4.

IKi BOYUTTA SABIT IVMELI HAREKET (Atis Hareketteri - 2)

Surtinmesi dnem- 30 m/s
siz ortamda h y(k- ‘] !

sekliginden 30 m/s
hizla yatay olarak :
atilan cisim sekilde- N
ki gibi yatayda 120 l 5
m yol alarak yere v :
hiziyla garpmustir.

o b
|——

yerie— 120 m —»\T yatay
! ! v

Buna gére, bu ci-
sim yerden dusey
yukari dogru v hiziyla atilirsa en fazla kag m yuk-
sekligi kadar ¢ikabilir?

(g = 10 m/s?)

A) 45 B) 80 C) 90

D)125  E)180

Surtinmesiz or-
tamda sekildeki g
gibi v hiziyla ya- :
tay olarak atilan

cisim 2 s sonra ;
vere vv2 hiziyla  _=
carpiyor. ’
Buna gore, cismin yatayda aldigi yol (x) kag m
dir? (g = 10 m/s?)

A
%
Y

A) 5 B) 15 C) 20 D) 40 E) 80

Surtinmesi onemsiz ortamda h yuksekliginden
yatay olarak 20 m/s lik hizla atilan bir cisim 3
saniyede yere dlstiglne gore, cismin yer de-
gistirme miktar ka¢ m dir? (g = 10 m/s?)

Surtiinmesi 6nemsiz ortamda, yerden h kadar ylk-
seklikten yatay v hiziyla atilan bir cismin 2 s sonra
hiz vektorlinuan yatayla yaptigi aci 45 derece olu-
yor.

Cisim yere 3 s de dustiigune gore,
[. v =20 m/s dir.
. h=45m dir.
lll. Cismin 2 s sonraki hizi 20v2 m/s dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(g = 10 m/s?)
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) [ velll E) I, I velll

5.

Surtinmesiz or-
tamda K nokta- K
sindan 40 m/s
hizla yatay olarak
atilan cisim 3 s
sonra L noktasina L
duslyor.

Buna gore;

I. Cisim L noktasina 50 m/s hizla carpmisgtir.
II. Cismin atildigi yukseklik 45 m dir.
lll. Cismin yatayda aldigi yol 120 m dir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (g = 10 m/s?)

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B) lvell C) lvelll
E) I, IIvelll

Havada esit sUratlerle yan yana giden iki ucakla,
disman hedefine ayni anda ucaklara gore birer
bomba birakiliyor.

Bu olayda,

|. Bombalar yere gore yatay atis hareketi yapar-
lar.

[I. Bombalar ucaklara gére serbest dusme hare-
keti yaparlar.

lll. Bombalar birbirine gére, durgun olurlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I 1l velll
K
e B o yatay
CORN 20m Ei
Duvar

Sekildeki tabanca ile namlu ucundan 20 m uzak-
taki K noktasi hedef alinmigtir.

Tabanca ateglendiginde merminin namlu ucun-
dan ¢ikis hiz1 1000 m/s olduguna gére, mermi
karsi duvara ulastiginda hedeften kag mm sap-
mistir? (g = 10 m/s?)

A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5



8.

10.

11.

IKi BOYUTTA SABIT IVMELI HAREKET (Atis Hareketteri - 2)

Bir cocuk kendi evlerinin balkonundan tam karsi-
daki evin balkonundaki arkadasina top atiyor.

Buna gore,

I. Top ivmeli hareket yapar.
[l. Top yatayda sabit hizla gider.
lll. Topun dusey hiz1 atilis sekline gére degisir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Sartinmeler énemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz lll

D) I ve Il E) I, Il ve Il

Sartinmesi 6nemsiz ortamda h yuksekliginden 12
m/s hizla yatay olarak atilan cisim yatayda 48 met-
re yol alarak yere carpiyor.

Buna gore, h yuksekligi kag metredir?
(g =10 m/s? ; sin53°=0,8 ; cos53°=0,6)

A) 20 B) 45 C) 80 D) 125 E) 180
X ve Y cisimleri, sur-

t.. - . ~ Vo K —]2\,{
unmesi onemsiz or XQ— 1 -—QY
tamda yatay v ve 2v L

hizlaryla sekildeki M
konumlarindan atili- N

yor. p

) 5 e d —>le— d —»
X cismi dusey dog- ' '

rultu uzerindeki P
noktasina carptigina gére, Y cismi hangi nok-
taya carpmistir? (Noktalar esit aralikhdir.)

2 kg kitleli cisim gekil-  s0m/fs .---""""~

deki gibi 50 m/s hizla / .

egik olarak atiliyor. \37° N
2 kg

Cismin 4 s sonraki hiz-
larinin yatay ve dusey bilesenlerinin vx/vy ora-
ni1 kactir? (sin 37° = 0,6 ; cos 37° = 0,8 Sirtinme-
ler dnemsizdir.)

m% B4  C)1 m% a%

12. Yatayla 45° lik a¢i yapacak sekilde egik atilan

13.

14.

bir cismin yatayda alabilecegi yol gikabilecegi
yiiksekligin kag katidir? (Strtinmeler énemsen-
meyecektir.)

A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E) 5

Suartunmesi 6nem-
siz ortamda K nok- :
tasindan v hiziyla bbb
yatay olarak atilan oM IN
cisim sekildeki L, ' L
M, N, P noktalari- |
nin hangi ikisin- SUUONS NS DUUO WS 1 i
den gecmis olabi- R
lir? (Bolmeler esit
aralkhdir.)

‘:Jyer

A)Lile N B) Lile P

D) Mile P

C)Mile N
E)Nile P

Surttnmesi 6nem-
siz ortamda h yuk-
sekliginden v, hizi
ile yatay atilan cisim
sekildeki gibi yere
o acgisi ile carpmak-
tadir.

Hiz vektoéraniin ya-
tayla yaptigi a agisim kacultmek icin;

l. Vg ilk hizini artirmak
Il. h ylksekligini artirmak
Ill. m k(tlesini azaltmak

islemlerinden hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lyadalll

C)lyadall
E) llyadalll



15.

16.

17.

IKi BOYUTTA SABIT IVMELI HAREKET (Atis Hareketteri - 2)

Sdrtinmesi 6nemsiz
ortamda sekildeki gibi
vk ve v hizlanyla egik
olarak atilan Kve L ci-
simlerinin maksimum
yUkseklikleri hy ve h;, menzilleri ise, x, ve x;_ dir.

Buna gore, h, ile h ve x ile x; arasindaki ilig-
ki nedir? (Boimeler esit aralikhidir.)

A) he > h, B) hy > h, C) hy > h,
XK—XL XK<XL
(.V/Q!/ ‘ im - RN
L ! R
?-—x—m' yatay

Surtinmesi 6nemsiz ortamda yerden v, hiziyla egik
olarak atilan cisim gekildeki yorangeyi izlemigtir.

Cismin maksimum yuksekligi h,, = 125 m, men-
zili de x = 1200 m olduguna gore, v, hizi kag
m/s dir? (g = 10 m/s?)

A) 50 B) 80 C) 120 D) 130 E) 150
v
Vi
X o Y
60 ;&ﬁ
“yatay

Surtinmesi 6nemsiz ortamda yatay duzlemden
esit biyiklukteki hizlarla sekildeki gibi egik ola-
rak atilan 6zdes X ve Y cisimleriyle ilgili,

[. Atis uzakliklar esittir.

Il. Maksimum yUkseklikteki hizlar esit bayUkIk-
tedir.

Ill. X in havada kalma suresi Y ninkinden buyUk-
tar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz Il
E) I, Ilvelll

C) Yalniz lll

18.

19.

20.

-

Vi Lo .
w
K @\53° B L@; )

Hava surtinmesinin ihmal edildigi ortamda, K ve L
cisimleri v, ve v, hizlaryla sekildeki gibi egik ola-

'yatay

rak atiliyor. K ve L nin hareketleri suresince en ki-
cuk hiz degerleri sirasiyla 12 m/s ve 16 m/s oluyor.

Buna gore;

[. Kve L cisimlerinin menzilleri esiitir.
[l. Kve L cisimlerinin ugus sureleri egittir.
lll. Kve L cisimlerinin maksimum yUkseklikleri esit-
tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(sin53° = 0,8 ; sin37° = 0,6)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D) lve ll E) I, Il ve lll
Vo .--0TTTTTT el
I yatay

—  som—

Surtinmesiz ortamda sekildeki gibi 45° lik aci
ile egik atilan cisim 40 m ileriye dustiugiine go-
re, cismin v, ilk hizi ka¢ m/s dir?

(g = 10 m/s?; sind5° = cos45° =§)

A)10 B)10¥2 C)20 D)20v2 E)30
Surtinmesi onem- T

siz ortamda egik v, . :

olarak atilan cismin
izledigi yoringe se-
kildeki gibidir.

Buna gore, cismin ilk hizinin yatay ve diisey bi-

®

v
legenleri orani, v—x kactir?
y

1

Ny B O DI B



21.

22.

23.

IKi BOYUTTA SABIT IVMELI HAREKET (Atis Hareketteri - 2)

Surtinmesiz ortamda, K cis-
mi dUsey, L de egik olarak
sekildeki gibi vy, v, hizlarny-
la atiliyor.

K nin ugus sdresi t,, L
ninki t_ olduguna gore,

t
— orani kactir?
L
1 3 4
A) 7 B) 4 C)2 D) 7 E) 3

v hizi ile giden arabadan, arabaya gore v, hiziyla
dUsey olarak bir tag sekildeki gibi atiliyor.

Tasin tekrar arabanin igindeki noktaya diisme-
si igin arabanin hareketi nasil olmalidir?
(Surtinmeler 6nemsizdir.)

A) Sabit ivme ile hizlanan

B) Sabit ivme ile yavaglayan

C) v sabit hizla gitmeli

D) v den blyudk sabit hizla gitmeli
E) v den kiguk sabit hizla gitmeli

Surtinmesi 6nem- vg=? __

siz ortamda, K nok- .
tasindan egik ati-
lan cisim L nokta-
sina sekildeki gibi

. 35

dusuyor. l "
L

Buna gore, cis- 5=3§,
min v, ilk atilma
hizi ka¢c m/s dir? V.0
(sin53° = 0,8 ;cos53°= 0,6 ;g = 10 m/s?9)
A) 50 B) 40 C) 30 D) 25 E) 20

24.

25.

26.

27.

Kve L cisimleri ayman- | oY

da 10 m/s hizla egik ve v ™| Tl
hiziyla yatay olarak sekil- o
deki gibi atiliyor.
10/m/s
Cisimler P noktasinda 2
carpistiklarina gore, L 37°
cisminin ilk hizi ka¢ m/s K
dir? (sin 37° = 0,6;
cos 37° = 0,8 ; surtunmeler énemsizdir.)
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
10mfs __.---..
A 10 m/s
- L
K 37°
| - X i X4

m

K cismi 10 m/s lik ilk hiz ile egik olarak sekilde-
ki gibi atiliyor.

Cisim 10 m/s hizla yaklagsmakta olan arabanin
icindeki L noktasina dustuglne gore, cisim atil-
dig1 anda arabaya olan uzakhgi kac metredir?
(Surtinmeler ve arabanin yuksekligi dnemsizdir.)

A)96 BY12 C216 D24 E18
v -7 T
o<‘;3°

Surtinmesi 6nemsiz ortamda sekildeki gibi egik
atig hareketi yapan cismin hareketi boyunca hi-
zinin en kiiguk degeri 15 m/s olduguna gore, bu
cismin ¢ikabilecegi h  yiiksekligi ka¢ metredir?
(sin 53° = 0,8 ; cos 53° = 0,6 ; g = 10 m/s?)

A) 10 B) 15 C) 20

D) 25 E) 30

Surtinmesi 6nemsiz bir ortamda dusey olarak yu-

kari dogru v hizi ile atilan bir cismin hizi % oldugu

anda yerden yUksekligi h dir.

Buna gore, cismin maksimum yuksekligi ka¢
h dir?

A) 1 B) % C) 2 D) E) 3

1
3



